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Εκστρατεία υπενθύμισης Βρετανών βουλευτών 
για το δράμα αγνοουμένων της Κύπρου
/ Επικαιρότητα

Επιστολές και ενημερωτικά φυλλάδια στάλθηκαν και στους 650 
βουλευτές, ενόψει της φετινής Ημέρας των Αγνοουμένων της 
Κύπρου, στις 29 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο εκστρατείας που 
συντονίστηκε από την Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία 
Ηνωμένου Βασίλειου (ΕΚΟ ΗΒ), με την υποστήριξη του 
Προεδρικού Επιτρόπου Φώτη Φωτίου.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η εκστρατεία είχε στόχο να ευαισθητοποιήσει 
σχετικά με αυτό το τραγικό, ανθρωπιστικό ζήτημα και να παροτρύνει τους 
βουλευτές να προτρέψουν την Κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου να 
διαδραματίσει πλήρως το ρόλο της στον καθορισμό της τύχης των αγνοουμένων.

«Στις 29 Οκτωβρίου, Κύπριοι σε όλες τις ηπείρους θυμούνται την Ημέρα των 
Αγνοουμένων, καθώς ήταν αυτό το μήνα το 1974 που οι τελευταίοι αιχμάλωτοι 
πολέμου απελευθερώθηκαν από τον τουρκικό στρατό μετά την παράνομη εισβολή 
και κατοχής της Κύπρου. Η Ημέρα των Αγνοουμένων είναι μια υπενθύμιση της 
τραγικής τύχης των 975 Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων των οποίων η μοίρα 
παραμένει ακόμη άγνωστη, και τον πόνο και την αγωνία που νοιώθουν μέχρι 
σήμερα οι οικογένειές τους και στις δύο κοινότητες της Κύπρου»
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αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Στην επιστολή του προς τους βουλευτές, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Χρίστος Καραολής τονίζει ότι «αυτοί οι Αγνοούμενοι δεν ήταν απλώς Κύπριοι. 
Είναι μητέρες, πατέρες, αδέρφια, αδερφές και φίλοι οικογενειών που μέχρι σήμερα 
έχουν στερηθεί διακρίβωση και δικαιοσύνη».

Αν και αναγνωρίζει την υποστήριξη που παρέχει το ΗΒ στην Επιτροπή για 
τους Αγνοουμένους, προτρέπει τους βουλευτές «να διασφαλίσουν ότι η 
βρετανική Κυβέρνηση θα καλέσει κατηγορηματικά την Τουρκία να δώσει 
ανεμπόδιστη πρόσβαση σε στρατιωτικούς χώρους στην παράνομα κατεχόμενη 
περιοχή για σκοπούς εκταφής, να δημοσιοποιήσει τις πληροφορίες που έχει στην 
κατοχή της σχετικά με ομαδικούς τάφους και να επιτρέψει στους ερευνητές την 
πρόσβαση στα στρατιωτικά αρχεία».

Στην εκστρατεία συμμετείχε και ο Πρόεδρος της Διακομματικής 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής (APPG) για την Κύπρο, Σερ Ρότζερ Γκέιλ,
υποβάλλοντας γραπτή ερώτηση στον Υπουργό Εξωτερικών, Κοινοπολιτείας και 
Ανάπτυξης, ρωτώντας εάν θα έχει συζητήσεις με τον Τούρκο ομόλογό του 
«σχετικά με τη σημασία της επίλυσης του ζητήματος των Αγνοουμένων στην 
Κύπρο και το ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η Τουρκία παρέχοντας πρόσβαση 
σε στρατιωτικούς χώρους για σκοπούς εκταφής καθώς και με την αποδέσμευση 
όλων των πληροφοριών, συμπεριλαμβανομένων των στρατιωτικών αρχείων».
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